

迎接大台中美食鮮拼盤 (貴金玉冷筍與杏鮑菇)



胡市長 (左 5)、黃縣長 (左 8) 共同點燈祈福—台灣加油



看見 921 的成長・閃耀菇鄉情

—台中菇類品嚐展售活動

文圖 | 賴茂賢·張豐勝·林清富 台中縣政府農業處

台中縣、市政府上月份在台中市老虎城購物中心廣場合辦「看見 921 的成長、閃耀菇鄉情—台中菇類展售嚐鮮活動」，現場將舉辦義賣協助 88 水災賑災，與會貴賓並將點燃臺灣加油蠟燭為臺灣、水災受災民眾祈福，此外還有 1 元拍賣會、鮮菇風味品嚐試吃等活動，吸引不少民眾共襄盛舉。

台中縣為台灣最主要的菇類產區，菇類種類多，年產量也相當高，目前縣內經營規模達 157 公頃，菇類產銷班有 16 班，種類包括香菇、杏鮑菇、金針菇、柳松菇、秀珍菇、洋菇及木耳等，主要產區分佈大甲、后里、新社、石岡、霧峰、大里等鄉鎮，其中太空包香菇占全台產量達 1/3 (33%，全台產量為 3,900 公噸)；金針菇佔全台產量高達 9 成以上 (約 93%，全台產量為 17,000 公噸)，全縣菇類年產量有 17,700 公噸，占全台菇類產量的 5 成以上 (占 53%，全台產量為 33,200 公噸)。

養生新風潮

近年來養生保健、預防醫學意識抬頭，菇類逐漸受到消費者重視，菇類是一種健康、養生又營養的蔬菜，低脂、無膽固醇、高纖又富含多種維生素及多醣體，且栽培過程幾乎不使用農藥，適合各種料理方式，實為兼具安全衛生與營養美味之健康蔬菜，是值得向國人推廣的優質蔬菜。

時間過得真快，921 震災已屆滿 10 周年，為展現中部地區災民歷經地震災變，且經過漫長、艱辛的重建之路，已重新站起來迎向未來，台中縣政府及台中市政府特別於 98 年 9 月 19 - 20 日 2 天在台中市老虎城購物中心廣場共同舉辦「看見 921 的成長、閃耀菇鄉情—台中菇類品嚐展售活動」，將 10 年前 921 地震災區重建後最優質的菇類及農特產品推薦介紹給大家。

縣市攜手行

活動於 19 日晚間 6 點舉行開幕式，主持人邀請與會貴賓致詞，台中縣縣長黃仲

生表示，「天災地變不能預防，農民的堅強、毅力表現的可圈可點。」10年前921地震台中縣和南投縣是受災最慘重的地區，但歷經10年重建，很多地區發展得比以前更好，許多人的家庭與事業也比以前更好，這次展售會就是要讓大家知道，台中縣的災民都已經把悲情拋諸腦後面向陽光，也藉此告訴88水災災民，只要有信心就可以重建家園。

台中市市長胡自強則以一貫的詼諧表示，雖然台中縣市還未正式合併，但台中縣市的關係，在這8年來愈來愈好，比蜂蜜還要甜，可以用水乳交融來形容，他期許將來合併後有都會的美好，也有鄉村的浪漫，大台中會成為台灣最優質的城市。

全民樂歡天

一連2天安排的活動節目內容相當的精彩，現場布置有靜態「菇菇的故事展示館」，讓現場民眾能實際了解各種菇類成長的歷程，達到活動教學的目的及效果，會場中也擺設15個台中縣市各鄉鎮市農會特別遴選極具地方特色的農特產品攤位，提供現場民眾試吃及採購，還有包括「鮮菇風味」品嚐試吃會、「菇菇美食DIY」教

學、鮮菇1元搶購會、秤斤論兩樂翻天、消費滿額大抽獎等農特產品促銷活動，並特別安排迎接大台中美食鮮拼盤（黃金玉冷筍、杏鮑菇）節目，象徵迎接合併升格大台中的美好未來，還有農特產品義賣、星光幫歌手、流行樂團及薩克斯風表演等節目活動精采。

義賣賑災區

在晚會中特別舉辦義賣農產品活動，結果菇筍禮籃義賣了新台幣5千元，哈密瓜禮籃8千8百元，所得將全數捐給88水災災民；現場也特別舉辦祈福晚會，點燃「台灣加油」字樣的蠟燭，為921震災10周年紀念祈福，也為南部88水災受災戶祈福，鼓勵他們早日走出陰霾，場面既溫馨又熱鬧。

台中縣政府表示，今後天災地變將愈來愈頻繁，我們所面臨的生活環境將更加的嚴峻惡劣，大家不得不深思應多敬天愛地，學會與大自然和平相處，減少資源過度的消耗浪費及土地過度開發，才能永續生存，共同為我們美麗的家園奮鬥，期許我們美麗的寶島台灣也能重新站起來，天佑台灣，台灣加油。豐



台中鮮菇風味品嚐會